

**VISION BHARATH REPORTER**  
**విభార**  
**VIBHARE TELUGU DAILY**

విభారం  
 గత నాలుగు సంవత్సరాల నుండి వెలువడుతున్న  
 "విభారం" తెలుగు దిన పత్రికకు కర్నూలు  
 జిల్లాలోని అన్ని మండలాల వారీగా  
 అనుభవజీర్ణమైన అధికారులు కావాలి.  
 ఆసక్తిగలవారు వెంటనే సంప్రదించగలరు.

ఆవుల విజయభాస్కర్ రెడ్డి  
 ఎడిటర్ అండ్ మేనేజర్.  
 MOBILE  
 9440232300, 9440232308.

# విభారం

తెలుగు దినపత్రిక  
**VIBHARE TELUGU DAILY**

**ఆవుల విజయభాస్కర్ రెడ్డి సేవా సమితి**  
 ఆవుల విజయభాస్కర్ రెడ్డి  
 సేవా సమితి  
 ఆవుల విజయభాస్కర్ రెడ్డి  
 సేవా సమితి  
 ఆవుల విజయభాస్కర్ రెడ్డి  
 సేవా సమితి

PUBLISHED FROM KURNOOL ఎడిటర్ : ఆవుల విజయ భాస్కర్ రెడ్డి బుధవారం 23-08-2023 సంపుటి : 04 సంచిక : 312 పేజీలు : 8 వెల : రూ 3-00

## 28న దిల్లికి తెదేపా అభినేత చంద్రబాబు



అమరావతి: తెలుగుదేశం అభినేత చంద్రబాబు ఈనెల 28న దిల్లికి వెళ్తున్నారని రాష్ట్రంలో అక్రమ ఓట్ల తొలగింపు వ్యవహారంపై.. దిల్లీలో కేంద్ర ఎన్నికల సంఘానికి ఆయన ఫిర్యాదు చేయనున్నారు. ఓట్ల తొలగింపులో 'ఊరూరా ఉరవకొండ' లాంటి ఘటనలు ఉన్నాయని సీఈసీ దృష్టికి తీసుకెళ్తున్నారని. వైకాపా సానుభూతిపరుల దొంగ ఓట్లు చేర్చడం.. తెదేపా అనుకూల ఓట్లు తొలగించడంపై ఫిర్యాదు చేయనున్నారు. వాలంటీర్ల ద్వారా తెదేపా - వైకాపా అనుకూల ఓట్ల సమాచారం సేకరించి ప్రభుత్వం అధికార దుర్వినియోగానికి పాల్పడుతోందని ఎన్నికల సంఘం దృష్టికి ఆయన తీసుకెళ్తున్నారని. ఓట్ల అక్రమాలపై ఉరవకొండ, పర్చూరు, విజయవాడ సెంట్రల్, విశాఖ తదితర ఘటనల సాక్ష్యాలను సీఈసీకి చంద్రబాబు అందించనున్నారు. తెలుగుదేశం నేతల ఫిర్యాదులను అధికారులు పట్టించుకోవట్లేదనే విషయాన్ని కూడా సీఈసీకి నివేదించనున్నారు. ఏపీలో ఓట్ల జాబితాలో అక్రమాలపై సమాచార సేకరణకు ఇప్పటికే తెదేపా కేంద్ర కార్యాలయంలో ప్రత్యేక విభాగం ఏర్పాటు చేశారు. వచ్చిన సమాచారం మొత్తాన్ని క్రోడీకరించి సీఈసీకి తెలుగుదేశం పార్టీ సమర్పించనుంది. అక్రమాలు నివారించటంతో పాటు బాధ్యులైన ప్రతి అధికారిపైనా ఉరవకొండ తరహా చర్యలు తీసుకోవాలని సీఈసీని చంద్రబాబు కోరుస్తున్నారు.

## ప్రభుత్వ ఆసుపత్రులలో ఆరోగ్యశ్రీ సేవలను విస్తృతంగా తీసుకెళ్లండి

### వైద్యాధికారులను ఆదేశించిన జిల్లా కలెక్టర్ డా.మనజిర్ జిలాని సమూన్

నంద్యాల మా ప్రతినిధి ఆగస్టు 22 విభార న్యూస్ :- ప్రైవేట్ నెట్వర్క్ ఆసుపత్రులకు ధీటుగా ప్రభుత్వ ఆసుపత్రులలో రోగులకు వైద్య సేవలు అందించేందుకు ప్రత్యేక శ్రద్ధ తీసుకోవాలని జిల్లా కలెక్టర్ డా.మనజిర్ జిలాని సమూన్ మెడికల్ ఆఫీసర్లను ఆదేశించారు. మంగళవారం కలెక్టర్ ఆఫీసు వీడియో కాన్ఫరెన్స్ హాల్ నుండి వీడియో కాన్ఫరెన్స్ ద్వారా అన్ని ఆరోగ్య కేంద్రాల వైద్యాధికారులతో సమావేశ నిర్వహించారు. డిఎంహెచ్ఓ డా. వెంకటరమణ, డిసిహెచ్ఎస్ కోఆర్డినేటర్ డా.జనార్దన్, జిజిహెచ్ సూపరింటెండెంట్ వరప్రసాద్, ఆరోగ్యశ్రీ డిస్ట్రిక్ కోఆర్డినేటర్ రూపేంద్ర నాథ్ రెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టర్ డా. మనజిర్ జిలాని సమూన్ మాట్లాడుతూ జిల్లాలోని ప్రభుత్వ ఆసుపత్రులకు ఆరోగ్యశ్రీ నిధులు కేవలం 18 శాతం మాత్రమే వస్తున్న నేపథ్యంలో... ప్రైవేట్ నెట్వర్క్ ఆసుపత్రులకు ధీటుగా వైద్యాధికారులు పనిచేసి కనీసం 50 శాతం ఆరోగ్య శ్రీ నిధులు ప్రభుత్వ ఆసుపత్రులకు వచ్చేలా ప్రత్యేక శ్రద్ధ తీసుకోవాలన్నారు. ఇందుకు సంబంధించి రోగులకు మెరుగైన వైద్య సేవలు అందించడంతోపాటు ఆరోగ్యశ్రీ పరిధిలోకి వచ్చే వ్యాధులన్నీ ఎన్రోల్ చేయాలన్నారు. రోగులకు ఆరోగ్యశ్రీ ఆర్థిక ప్రయోజనం కల్పించేందుకు ప్రత్యేక కార్యచరణ ప్రణాళిక రూపొందించి ఆ మేరకు లక్ష్యాలు సాధించేలా



కృషి చేయాలని వైద్యాధికారులను కలెక్టర్ ఆదేశించారు. ఏపీలో పరిధిలో ప్రతిరోజూ ప్రసవాల నిమిత్తం ప్రభుత్వ ఆసుపత్రులకు ఎంతమంది వెళ్తున్నారో, ప్రైవేట్ ఆసుపత్రులకు ఎంతమంది వెళ్తున్నారో అంశాలపై ఆరోగ్య శ్రీని రోజువారీ నివేదికలు పంపించాలని కలెక్టర్ మెడికల్ ఆఫీసర్లను ఆదేశించారు. ఏ కారణం చేత ప్రైవేట్ ఆస్పత్రికి వెళ్లాల్సి వచ్చిందనే అంశాలపై అన్వేషించి నివేదికలు ఇవ్వాలన్నారు. ఇందుకోసం ఏఎన్ఎం, ఆశ వర్కర్లను వివరాలు సేకరించేందుకు వినియోగించాలని డిఎంహెచ్ఓ కలెక్టర్ ఆదేశించారు. ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాలలో ప్రసవాలకు ఇబ్బందులు ఎదురైతే సామాజిక ఆరోగ్య కేంద్రాలకు, ఏరియా హాస్పిటల్ లకు తరలించాలన్నారు. నాడు నేడు కింద ప్రభుత్వ ఆసుపత్రులను అభివృద్ధి చేయడంతో పాటు ఆరోగ్య సిబ్బంది కొరత లేకుండా అన్ని చర్యలు ప్రభుత్వం తీసుకుందన్నారు.

## రాయలసీమకు సాగు, త్రాగునీరు అందించిన ఘనత వైస్సార్ దే

### ఉరవకొండ మాజీ ఎమ్మెల్యే విశ్వేశ్వరరెడ్డి



అనంతపురం ప్రతినిధి ఆగస్టు 22 విభార న్యూస్ ఉరవకొండ నియోజకవర్గం ప్రజలకు మండలం రాగులపాడు వద్ద హంద్రీనీవా 8 వ లిఫ్ట్ కు చేరిన కృష్ణా జలాలు, లిఫ్ట్ మోటార్లు ఆన్ చేసి జీడిపల్లి రిజర్వాయర్ కు నీటిని విడుదల చేసిన మాజీ ఎమ్మెల్యే వై. విశ్వేశ్వరరెడ్డి, అధికారులు, కృష్ణామృత సాగునీరు, తాగునీరు లేక నానా కష్టాలు పడుతున్న రాయలసీమ ప్రజల బాధలు తీర్చిన ఏకైక ముఖ్యమంత్రి దివంగత వైయస్ రాజశేఖర్ రెడ్డి మాత్రమేనని మాజీ ఎమ్మెల్యే వై. విశ్వేశ్వరరెడ్డి అన్నారు. కృష్ణా జలాలు జిల్లాలోకి ప్రవేశించాయి. వారం రోజుల క్రితం కర్నూలు జిల్లా మాల్వాల ఎత్తిపోతల పథకం నుంచి అనంతపురం జిల్లాలోని హంద్రీనీవా కాలువకు నీటిని వదిలారు. మంగళవారం తెల్లవారుజామున ఉరవకొండ నియోజకవర్గంలోని రాగులపాడు వద్ద 8 వ లిఫ్ట్ కు చేరాయి. దీంతో ఉరవకొండ ఇంచార్జ్ మాజీ ఎమ్మెల్యే వై. విశ్వేశ్వరరెడ్డి, జిల్లా అగ్రి అడ్వైజరీ బోర్డు చైర్మన్ రాజశేఖర్ రెడ్డి, హంద్రీనీవా అధికారులు, వైస్సార్ సీ నాయకులు ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. మూడు మోటార్ల ద్వారా మొత్తం తొమ్మిది వందల క్యూసెక్కుల నీటిని జీడిపల్లి రిజర్వాయర్ కు విడుదల చేశారు. అనంతపురం మాజీ ఎమ్మెల్యే కృష్ణమృత ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. చీర సమర్పించి హారతి ఉచ్చారు. ఈ సందర్భంగా విశ్వేశ్వరరెడ్డి మాట్లాడుతూ



హంద్రీనీవా సుజల స్రవంతి ప్రాజెక్టు దివంగత ముఖ్యమంత్రి రాజశేఖర్ రెడ్డి ఇచ్చిన వరమని చెప్పారు. ఈ కాలువ సామర్థ్యాన్ని ప్రస్తుతం ముఖ్యమంత్రి జగన్మోహన్ రెడ్డి వెదల్చు చేయడం ద్వారా 6 వేల క్యూసెక్కుల నీటిని తీసుకువచ్చేలా కృషి చేస్తున్నారని తెలిపారు. గాలోరు-నగరి హంద్రీనీవాతో అనుసంధానం చేయడం ద్వారా అనంతపురం జిల్లాకు ప్రయోజనాలు చేకూర్చే విధంగా చర్యలు చేపట్టారన్నారు. ఈ సందర్భంలో ఆగస్టు నెలలో అతి తక్కువ వర్షపాతం నమోదై రైతులు తీవ్ర ఇబ్బందులు ఉన్న తరుణంలో, తీవ్ర వర్షాభావ పరిస్థితులలో జిల్లాలోకి కృష్ణామృత పరవశం ఎప్పుడొచ్చా అంటూ ఆశగా ఎదురు చూస్తున్న తరుణంలో హంద్రీనీవా జలాలు జిల్లాలోకి ప్రవేశించడంతో అన్నదాతలు ఆనందం వ్యక్తం చేస్తున్నారని పేర్కొన్నారు. హంద్రీనీవా అధికారులు మాట్లాడుతూ ప్రస్తుతం మాల్వాల వద్ద 2200 క్యూసెక్కుల నీటిని విడుదల చేశారని నీటి లభ్యతను బట్టి మిగతా మోటార్లను ఆన్ చేసి నీటిని జీడిపల్లి జలాశయానికి తరలించి ఔలుగుప్ప, ఉరవకొండ, గుంతకల్లు మండలాలలోని చెరువులకు నీరు అందించి అనంతపురం ఇతర జిల్లాలకు తరలించనున్నట్లు అధికారులు తెలిపారు. కృష్ణా జలాలు హంద్రీనీవా ప్రధాన కాలువలోకి వస్తుండడంతో మట్టుపక్కల ప్రాంతాల్లో భూగర్భజలాలు పెరుగుతాయని రైతులు నంతోషం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రజాప్రతినిధులు, హంద్రీనీవా అధికారులు, వైస్సార్ సీ నాయకులు, రైతులు పెద్ద ఎత్తున పాల్గొన్నారు.

## పిల్లలకు భోజనం పెట్టడంలో ఎలాంటి ఇబ్బంది లేదు

కోసిగి, ఆగస్టు 22 (విభార న్యూస్) పిల్లలకు భోజనం పెట్టడంలో ఎలాంటి ఇబ్బంది లేదని జిల్లా కలెక్టర్ డా. జి. సృజన పేర్కొన్నారు. మంగళవారం కలెక్టర్ కోసిగి ఏపీ మోడల్ స్కూల్ మరియు బాలికల హాస్టల్ ను తనిఖీ చేశారు. విద్యార్థి నులతో మాట్లాడారు టిఫిన్, భోజనం, స్నాక్స్ సక్రమంగా అందుతున్నాయో లేదో అని అడిగి తెలుసుకున్నారు. బియ్యం స్టాక్ ను పరిశీలించారు అనంతపురం కలెక్టర్ విలేజరులతో మాట్లాడుతూ పత్రికల్లో బియ్యం లేవని వ్యతిరేక వార్తలు వచ్చిన కారణంగా కోసిగి ఏపీ మోడల్ స్కూల్ కాకుండా జిల్లాలో ఉన్న అన్ని స్కూల్స్ లో మధ్యాహ్న భోజనం, వెల్ఫేర్ హాస్టల్ లో బియ్యం స్టాక్ ను చెక్ చేశామని తెలిపారు. అన్ని చోట్ల స్టాక్ ఉందని కలెక్టర్ తెలిపారు. అదే క్రమంలో కోసిగిలో ఉండే మోడల్ స్కూల్, బాలికల హాస్టల్ లో కూడా ఫిజికల్ గా బియ్యం స్టాక్ ను తాను చెక్ చేశామన్నారు. ఇక్కడ కూడా వారానికి సరిపడా బియ్యం స్టాక్ ఉందని కలెక్టర్ తెలిపారు. ఎవరూ లేకుండా విల్లెతో కూడా విడిగా మాట్లాడారన్నారు. టిఫిన్, స్నాక్స్, లంచ్, డిన్నర్ అంశంలో ఏమైనా

- జిల్లాలో అన్ని స్కూల్స్, హాస్టల్స్ను పరిశీలించాం
- అన్ని చోట్ల బియ్యం స్టాక్ ఉంది
- జిల్లా కలెక్టర్ డా.జి.సృజన



ఇబ్బంది పడ్డారా అని అడిగానని, ఇక్కడ ఉన్న 78 మంది పిల్లల్లో ఎవరూ కూడా భోజనం విషయంలో ఇబ్బంది పడలేదని తెలిపారని కలెక్టర్ పేర్కొన్నారు. ఫిజికల్ గా బియ్యం స్టాక్ ఉందని, భోజనం విషయంలో పిల్లలకు ఎలాంటి ఇబ్బంది లేదని కలెక్టర్ తెలిపారు. బియ్యం స్టాక్ లో ఎప్పుడైనా ఇబ్బందులు వస్తే వెంటనే తమ దృష్టికి తీసుకురావాలని, పిల్లలకు భోజన పరంగా ఎలాంటి ఇబ్బందులు లేకుండా తగిన చర్యలు తీసుకుంటామని ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ అధికారులకు సూచించారు

## హుందీ ఆదాయం రూ.2,కోట్ల 35 లక్షలు

మంత్రాలయం, ఆగస్టు, 22, (విభార) ) పసిద్ద పుణ్యక్షేత్రమైన మంత్రాలయం శ్రీ రాఘవేంద్రస్వామి మఠంలో మంగళవారం హుందీ లెక్కింపు కార్యక్రమం జరిగింది. స్వామివారి హుందీ ఆదాయం రూ. 2, 35, 62, 719 వచ్చింది. ఆగస్టు, 2023 నెలకు 22 రోజుల హుందీ లెక్కింపులో కేవలం కేరెన్ లెక్కింపు పూర్తయింది. రూ. 2, 35, 62, 719 లను డిపాజిట్ చేశారు. నాణేల లెక్కింపు జరుగుతోంది అని మఠం మేనేజర్ తెలిపారు.



## కర్నూలు నగరంలో ఏపీ కాలుష్య నియంత్రణ మండలి షాన్

### కార్యాలయం, ప్రయోగశాల భవనం మంత్రి, అధికారులచే ప్రారంభం.

కర్నూలు ఆగష్టు 22 విభార న్యూస్, నగరంలోని వెంకటరమణ కాలువ నందు 1213 చదరపు గజాల స్థలంలో రూ. 16.93 కోట్ల రూపాయల వ్యయంతో ఆంధ్రప్రదేశ్ కాలుష్య నియంత్రణ మండలి షాన్ కార్యాలయం, ప్రయోగశాల సూతన భవనంను రాష్ట్ర ఆర్థిక శాఖ మంత్రివర్యులు బుగ్గన రాజేంద్రనాథ్ రెడ్డి, కర్నూలు ఎంపీ డాక్టర్ నంజీవ్ కుమార్, నంద్యాల ఎంపీ పోచ అంజనేయం రెడ్డి, కాలుష్య నియంత్రణ మండలి మెంబర్ సుక్రేటరీ శ్రీధర్, జిల్లా కలెక్టర్ డాక్టర్ జి. సృజన ప్రారంభించారు. కార్యక్రమంలో జిల్లా పరిషత్ చైర్మన్ ఎల్.బి.వై. రామయ్య, రాజ్యం ఎమ్మెల్యే కామినేని రాంభూపాల్ రెడ్డి, కర్నూలు ఎమ్మెల్యే హాఫీజ్ ఖాన్, ఎమ్మెల్యే ఇషాక్ బాషా పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఎంపీ మాట్లాడుతూ మంచి అభివృద్ధి కార్యక్రమం చేపట్టారు



ముఖ్యమంత్రికి ధన్యవాదాలు. పొల్యూషన్తో భారత దేశంలో పెద్ద పెద్ద నగరాలలో కాలుష్యం ఎక్కువగా ఉంది దీని కారణంగా మనిషికి జీవన ప్రమాణ రేటు తగ్గిపోతుంది. దీనిని స్వయంగా విడిచి (వర్ల్డ్ హెల్త్ ఆర్గనైజేషన్) కూడా నిర్ధారించింది. శివారులోని ప్లాస్టిక్ నుండి కాలుష్యం వెలువడుతుంది కాబట్టి దీనిపై అధికారులు దృష్టి సాధించాలి అలాగే సమస్యలను నియంత్రించాలని ప్రజలు కూడా కాలుష్య నియంత్రణ కోసం పరిసరాలు పరిశుభ్రతపై దృష్టి పెట్టాలని ఎంపీ తెలిపారు.





